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Raths-Protocoll 
über die Sitzung des Gemeinderathes vom 6. Dezember 872 
 
Anwesend: Hr. Vicebürgermeister Crammer-Vorsitzender. 
Die Herren Gemeinderäthe: Greiner, Gründler, Haller, Holderer, Huber, von Koller, Pointner, 
Schachinger, Theißig, Vogl, Mooshammer, Wenhart. 
 
Schriftführer: Dr Parger. 
 
Das Protokoll über die letzte Gemeinderathssitzung wird vorgelesen und richtig befunden. 
 
Die Versammlung beschliesst sodann, die Gegenstände 1-5 der Tagesordnung, bezüglich deren keine 
Sectionsanträge vorliegen, in Beratung zu ziehen. 
 
Hr. G. R. v. Koller referirt: 
 
1. Gesuch des Anton u. der Anna Käferböck um Erteilung der behördlichen Bewilligung zur 
Bewohnung des bei dem Hause Nr 54 in Aichet befindlichen Gartenhauses. 
Wird beschloßen, dem Gesuche unter Hinweisung auf die Entscheidung des Herrn Bürgermeisters 
20. Oktober v.Js. Z 5997 keine Folge zu geben. 
 
2. Erlaß der kk. Statthalters vom 11. v. Mts. Z 10667 betreffend die Vorkehrungen gegen die Cholera. 
Wird beschlossen den Hausbesitzern von den notwendigen Vorsichtsmaßregeln in Kenntnis zu setzen 
und deren Durchführung von den Mitgliedern der 1. Section im Vereine mit den Stadtärzten 
überwachen zu lassen. 
 
3. Gesuch des Ignaz Ortner um Verleihung der Hausmeisterstelle für die städt. Wohnhäuser auf der 
Promenade. 
Wird beschlossen, die Beschlußfassung über dieses Gesuch vorläufig zu vertagen. 
 
Weiters beschlossen, als 
Emolumente der Hausmeisterstelle, den Genuß eines Naturalquartieres und der Bezug eines sog. 
Sperrgeldes, dessen Höhe später fixirt werden wird, zu bestimmen. 
 
2. Gesuche der Herren Johann Stukhart u. Josef Mitter um Enthebung von ihren Stellen als 
Viertelmeister. 
Die Gesuche werden bewilligt. 
Anstelle des Hrn. Stukhart wird Hr. Carl Millner, anstelle des Hrn. Mitter Hr. Franz Osbild zum 
Viertelmeister ernannt. 
 
5. Wahl eines Comité betreffs Erwerbung eines Bauplatzes für das neue Volks- u. 
Bürgerschulgebäude Wird beschlossen, die Herren G.R. Crammer, Holderer, Wenhart und Theißig mit 
Rücksicht auf den bereits früher gefassten Beschluß des Gemeinderathes, das neue Schulgebäude an 
der Promenade aufzuführen, einzuladen, mit dem Consortium der Besitzer der vormals Haller'schen 
Gründe behufs Erwerbung eines Bauplatzes in Unterhandlung zu treten und über das Ergebniß 
derselben in der nächsten Sitzung Bericht zu erstatten. 
Gesuch des Hrn. G.R. Franz Weindl um Erteilung eines 5 wöchentlichen Urlaubes.  
Bewilligt. 
 
II. Section. Hr. G.R. Theißig referirt: 
 



Kassejournal-Abschlüsse für die Monate October u. November l.Js. Referent bemerkt, daß die 
Journale bei der vorgenommenen Prüfung richtig befunden wurden.  
Wird zur Kentnis genommen. 
 
IV. Section, Hr. G.R. Vogl referiert: 
 
Ansuchen des Josef Bauer um Bewilligung einer Unterstützung für seine kranke Tochter Caroline. 
Die Section beantragt dem Bittsteller 24 fl zu bewilligen. 
Angenommen. 
 
Ansuchen der Josefa Blumauer um Bewilligung einer Unterstützung aus dem Armenfonde. 
Die angesuchte Unterstützung wird bei dem Umstande, als dem Gatten der Bittstellerin erst jüngst 
eine Pfründe verliehen wurde, nicht bewilligt. 
 
Verleihung der Zachhuber'schen Pfründe von monatl 7 fl öW.  
Ueber Vorschlag der Praetententen wird die Pfründe der Witwe Magdalena Vögerl verliehen. 
 
Weiters berichtet Referent, daß die von Fr. Elise Dukart gestifteten Dienstbotenpraemien à pr 14 fl 
über Vorschlag der Stifterin an Ernestine Rieder, Barbara Greinstetter, Theresia Kochberger, Maria 
Wagner Josefa Hüblauer und Anna Ziegelhauser verliehen werden. 
Wird genehmigend zur Kentniß genommen. 
 
Schließlich teilt der Vorsitzende der Versammlung mit, daß der oberösterr. Landtag der 
Stadtgemeinde Steyr die Contrahirung eines Darlehens in der Höhe von 200000 fl bewilligt und 
ebenso dem weiteren Ansuchen der Stadtgemeinde um Gewährung eines unverzinslichen Darlehens 
aus Bundesmitteln zum Zwecke des Baues eines neuen Volks- und Bürgerschulgebäudes entsprochen 
habe. 
 
Schluß der Sitzung. 
 
Ferd. Gründler Gemeinderath. 
Franz Greiner Gemeinderath. 
Dr Parger Schriftführer 
 


